

主旨: Give Views

Name:
唐桂康

Comments:

本人為提早退休教師，因為教師職位買少見少，雖然仍然有工作能力，但沒法子。本人對人口政策有以下意見：

對於僱員培訓計劃 ERB，限制至副學士以下才有機會接受培訓，我認為過時，像我這樣，不能接受培訓，因為學歷過高，想去從事喜歡的園藝或園景設計卻是不行。曾有女教師因為殺校，轉行開茶餐廳而在沖奶茶比賽奪冠，政府有幫過忙嗎？我認為應該放寬限制至大學學位都可以接受培訓。

對於人口老化，現在才有宣傳推動老人就業。香港一向歧視老人，認為工作能力低，僱主情願聘請年輕人。我認為政府應該帶頭推介短期工或半職工作，有些業務如接待，接聽電話，打字等，老年人仍能勝任，政府部門內亦應有指示給予相當職位給長者投職。我曾經投考康文署，民政處等職位到最後都失敗。政府在這方面，沒有起帶頭作用。

教育方面，高等教育的副學士學位，推行十多年了，無論就業，提高人文素質，都不算成功。有人讀了副學士，找工作竟然比中學畢業生還難。我希望副學士應該朝着職業導向發展：電腦，成衣，商業，財務，銀行業，醫療，建築，服務業等，權宜之計，可以由目前的文憑，高等文憑轉向副學士，而又鼓勵大學提供自資學位銜接課程，這樣，學生畢業幾年，覺得應該繼續進修，就自資完成大學學位，政府也省開支。

已婚婦女方面，亦如老年人，應多開設半職工作，方便她們照顧家庭。

對於在港的少數族裔教育，我看是失敗的。因為目前是要求他們與本港學生看齊，中文有難處，要他們學文言文更難。教育局應該相應調適，只要他們能夠與本地人溝通，能夠工作，能夠接受培訓便可以。